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   LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE  

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 09/11/2023 – AS 9 HORAS  

23ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 
 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito e outros Órgãos 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:           

                        

 Proposta de Emendas a LOM:                                                              

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações. 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 
*Projeto de Decreto Legislativo nº 088/2023 – Autor: Gaturiano Cigano – 20/10/2023 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Diego Mathias de Brito 

Alves. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 089/2023 – Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo – 

31/10/2023  

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Instituto Servidoras do Senhor 

e da Virgem de Matará. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 090/2023 – Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo – 

31/10/2023  

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan à Fundação Emissora Rural – 

Rádio Rural FM. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 091/2023 – Autor: Manoel da Acosap - 20/10/2023 

Ementa: Concede o Título de Cidadão Petrolinense ao Jovem Pietro Pereira Silva. 

 

*Projeto de Lei nº 078/2023 – Autor: Ruy Wanderley – 09/11/2023 

Ementa: Dá denominação ao prédio público localizado na Rua Merengue s/n, no Bairro Jardim Imperial - 

Escola Municipal de Tempo Integral Manoel Rodrigues dos Santos – (Irmão Mano).  
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02 - REQUERIMENTOS: 

 

*REQUERIMENTO Nº 588/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao  Gerente  

Administrativo  da  Empresa  ATT -  ATLÂNTICO TRANSPORTES  E  TURISMO – UNIDADE  

PETROLINA – DHIOGO  ANDRADE,  com  a  finalidade  de  envidar  os  esforços  necessários  para  

que  seja  alterado  o  itinerário  das  linhas  de   ônibus  que  passam  no  Loteamento  Santa Bárbara. 

 

*REQUERIMENTO Nº 591/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao Gerente 

Regional da COMPESA – Senhor Alexsandro Chaves, que possa realizar em caráter de urgência 

urgentíssima, o serviço de readequação no procedimento de pressurização da rede de água que abastecem os 

Bairros: Henrique Leite, Idalino Bezerra, Rio Jordão, Vila Vitória, Loteamento Giovana, Jatobá, Carneiro e 

bairros adjacentes. 

*REQUERIMENTO Nº 593/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado a 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco - Raquel Lyra, interceder junto a Secretária 

Estadual de Educação – Senhora Ivoneide Dantas a construção de duas escolas em tempo integral para os 

alunos do ensino médio que atenda os seguintes bairros:  

Escola 01: 

• Fernando Idalino Bezerra; 

• Henrique Leite; 

• Jatobá; 

• Loteamento Geovana; 

• Loteamento Rio Jordão; 

• Novo Horizonte;  

• Vila Vitória; 

• Residencial Vila Militar. 

Escola 02: 

•   Vale das Esmeraldas; 

•   Residencial Monsenhor  

 Bernardino; 

•  Topázio; 

•   Parque Petrolina. 

 

*REQUERIMENTO Nº 597/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja consignada por esta Casa Legislativa, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

à Senhora MARIA AUXILIADORA NASCIMENTO TRINDADE, pelo lançamento do livro “João 

Nascimento, um construtor na história de Petrolina” de sua autoria, realizado no dia 26 de outubro de 

2023. 

 

*REQUERIMENTO Nº 599/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal - Fernando Filho, a destinação de emenda parlamentar para a 

pavimentação da Avenida projetada com início na BR-407 a BR-235, que abrange os Bairros Cosme e 

Damião e IPSEP.  

 

*REQUERIMENTO Nº 604/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja consignado por esta 

Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao Senhor ANDERSON WAGNER SANTOS DE 

ARAÚJO, advogado, professor universitário da Facape, UniFTC e Unopar e Secretário Executivo de 

Juventude de Petrolina, pela organização e realização do JÚRI ÉPICO - O JULGAMENTO DO PADIM 

CIÇO Edição Comemorativa - 100 Anos da Nomeação de Dom Malan, realizado nos dias 27 e 28 de 

outubro, no Instituto Federal do Sertão de Pernambuco (IF Sertão PE), Campus Petrolina/PE. 
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*REQUERIMENTO Nº 607/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Filho, no sentido de disponibilizar emendas 

parlamentares para a requalificação da Praça Joaquim Aragão no Bairro Vila Mocó. 

 

*REQUERIMENTO Nº 608/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Saúde, Senhor João Luís Barreto, que encaminhe 

a esta Casa Legislativa, informações acerca da maternidade de Petrolina/PE, o CENTRO DE PARTO 

NORMAL MARIA DAS DORES DE SOUZA. 

Nesse sentido, solicito: 

a) O total de receitas destinadas para a unidade hospitalar nos exercícios financeiros dos anos 

de 2022 e 2023; 

b) O demonstrativo das despesas nos exercícios financeiros de 2022 e 2023; 

c) O quantitativo de equipes médicas na unidade por plantão, indicando as suas especialidades; 

d) O quantitativo de partos realizados na unidade, mensalmente, desde a sua inauguração; 

e) Quais os requisitos exigidos para admissão de pacientes na unidade hospitalar; 

f) Em virtude da vistoria realizada pelo CREMEPE, em maio de 2022, informar o 

cumprimento das recomendações feitas pelo órgão fiscalizador. 

 

*REQUERIMENTO Nº 610/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado pedido 

ao Gestor da Empresa NEOENERGIA PERNAMBUCO – Senhor Edmilson Fonseca, no sentido de 

viabilizar a implantação da Rede de Energia da Vila ao Cemitério do PSNC N10. 

 

*REQUERIMENTO Nº 612/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja 

formulado pedido a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco - Raquel Lyra, no 

sentido de viabilizar a realização de mutirões de oftalmologia em Petrolina, através da Fundação 

Altino Ventura. 

 

*REQUERIMENTO Nº 617/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – seja formulado pedido 

ao Gestor da NEOENERGIA – Senhor EDMILSON FONSECA, a VIABILIZAÇÃO DA AMPLIAÇÃO 

DA REDE ELÉTRICA PARA A COMUNIDADE DO PROJETO N-11, NA RUA DO CANAL, COM 

EXTENSÃO DO POSTE Nº V251116. 

 

*REQUERIMENTO Nº 622/2023 – OS VEREADORES AERO CRUZ E ELISMAR GONÇALVES - 

seja registrado nos anais desta Casa Legislativa VOTO DE PROFUNDO PESAR aos familiares da 

Senhora MARIA AUXILIADORA BRAGA BARBOSA pelo seu falecimento, ocorrido no dia 07 de 

novembro de 2023. 

 

03 - INDICAÇÕES: 
 

*INDICAÇÃO Nº 1823/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, por meio do Senhor Secretário Fred Machado, 

visando a realização da conclusão da pavimentação asfáltica da Av. Marieta  Amorim  e  das  Ruas  Dez;  

Quinze;  Dezesseis  e  Vinte  e  Cinco  do  Bairro  Fernando  Idalino  Bezerra. 

*INDICAÇÃO Nº 1824/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à AMMPLA - 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina, por meio do Diretor-Presidente, Senhor Franklin Alves, 
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no sentido de realizar a implantação de uma lombada elevada com faixa para pedestre na Rua Lucas Roberto 

de Araújo, nº 61, Cidade Universitária, em frente à praça do bairro e do Edf. Marina. 

*INDICAÇÃO Nº 1827/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – seja feito um veemente apelo 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Simão Amorim Durando Filho, a condução de um estudo 

com a finalidade de avaliar a possibilidade de implementar um camarote especial com acomodações 

sensoriais, direcionado a pessoas com autismo e seus familiares, durante os espetáculos (apresentações) de 

Natal e Réveillon. 

*INDICAÇÃO Nº 1828/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que realize a 

pavimentação da Rua Três do Bairro Santo André. 

*INDICAÇÃO Nº 1832/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria competente, 

no sentido de realizar a expansão do saneamento básico das Ruas: Tchecoslováquia, Bela Vista I, Bela Vista 

II, Joaquim Nabuco, Santa Helena, Imperatriz, Moreilândia, Umbuzeiro e Castelo Branco na comunidade 

Nova Descoberta. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1834/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, na 

pessoa do Secretário Fred Machado, para que leve o mutirão de limpeza ao Parque São Gonçalo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1857/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a SECRETARIA 

MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do Secretário - Senhor 

Frederico Machado, que possa viabilizar a COBERTURA DAS QUADRAS DE ESPORTES das seguintes 

localidades, Caititu, Projeto Maria Tereza, (KM-25) N-4, N-5 e Bairro São Gonçalo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1858/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a SECRETARIA 

MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do Secretário – Senhor 

Frederico Machado, que possa viabilizar o serviço de recapeamento asfáltico das Ruas do Bairro RIO 

CORRENTE, conforme abaixo; 

Rua do Amaro (1) 

Rua José R. Cavalcante  (2) 

Rua da Condessa (3) 

Rua Elpídia Alves da Silva (4) 

Rua do Sapoti  

Rua Antônia Dias Moura 

Rua do Pêssego 

Rua do Araçá 

 

*INDICAÇÃO Nº 1865/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a AMMPLA, a realização das seguintes ações: 
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1. Colocação de redutor de velocidade na Rua Vasco da Gama, em frente ao número 67, no Bairro 

Vila Mocó; 

2. Sinalização de redutor de velocidade na Avenida Engenheiro Walmir, próximo ao Supermercado 

Padrão, no Centro. 

*INDICAÇÃO Nº 1866/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, o capeamento asfáltico das 

Ruas Tiradentes, Duarte Coelho, José do Patrocínio, Getúlio Vargas e Castelo Branco, localizadas no 

Bairro Vila Eduardo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1869/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria competente para que possa VIABILIZAR A DUPLICAÇÃO DA ESTRADA DAS 

PEDRINHAS QUE LIGA O CEMITÉRIO CAMPO DA PAZ AO BATALHÃO DA POLÍCIA 

MILITAR (ZONA LESTE DE PETROLINA). 

 

*INDICAÇÃO Nº 1870/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria Competente para que possa VIABILIZAR A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA 

AVENIDA CORONEL OTACILIO FERRAZ NO BAIRRO FERNANDO IDALINO BEZERRA, NA 

ZONA LESTE DE PETROLINA. 

  

*INDICAÇÃO Nº 1883/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizado a PAVIMENTAÇÃO NO 

BAIRRO SÃO GONÇALO II, DAS RUAS: 

• RUAS 40 E 41 

• RUAS 47 E 48 

• RUAS 56 A 68 

 

*INDICAÇÃO Nº 1884/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, para que seja realizado a CONSTRUÇÃO DE UMA 

QUADRA POLIESPORTIVA E UMA PRAÇA NO BAIRRO SÃO GONÇALO 2. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1888/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando Filho, para interceder junto ao Secretário de Infraestrutura 

e Mobilidade – Fred Machado e ao Secretário Executivo - Alisson Oliveira, que possa construir uma praça 

no Bairro Cosme e Damião. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1889/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando Filho, interceder junto ao Secretário de Saúde Senhor João 

Luíz Nogueira Barreto, que possa construir uma Unidade Básica de Saúde no Residencial Vivendas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1901/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 
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FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de adotar as providencias necessárias para que seja feita a 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das ruas listadas abaixo, todas localizadas no BAIRRO 

LOTEAMENTO RECIFE, pelas razões expostas na justificativa. 

1. Rua Professor Ataíde de Macedo Nunes (Antiga Rua 7) 

2. Rua Irmã Luizinha  Pasi (Antiga Rua 8) 

3. Rua Godofredo Manoel da Silva (Antiga Rua 9) 

4. Rua Maria de Lourdes Ataíde (Antiga Rua 10) 

5. Rua Mary Belgium (Antiga Rua 11) 

6. Rua 12 

7. Rua 13 

8. Rua Modesto de Santana Gonçalves (Antiga Rua 14) 

 

*INDICAÇÃO Nº 1902/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário 

FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de VIABILIZAR UM MUTIRÃO DE LIMPEZA E A 

PODA DE ARVORES NO RESIDENCIAL PARK SÃO GONÇALO I e II. 

*INDICAÇÃO Nº 1904/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a secretaria competente, no 

sentido de adotar as providências necessárias para manutenção e reforma da Quadra Poliesportiva situada na 

Vila NS1 do Projeto de Irrigação Bebedouro. 

*INDICAÇÃO Nº 1905/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Durando, interceder junto ao Diretor-Presidente da Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), Senhor Franklin Alves, para que coloque redutores 

de velocidade ao longo da Rua Sérgio Teles, antiga Rua 31, no Bairro São Gonçalo. 

*INDICAÇÃO Nº 1906/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Fred Machado, que seja feita a pavimentação da Rua 11 no Bairro Rio Jordão e das 

demais ruas que necessitem desse serviço. 

*INDICAÇÃO Nº 1910/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado novamente ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Secretário Fred Machado, para que seja feita a pavimentação 

asfáltica da Rua Sizenando Nunes de Amorim, no Bairro Loteamento Eduardo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1911/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através 

do Secretário Fred Machado, para que seja feita a pavimentação asfáltica na Rua da Felicidade, Rua da 

Prudência e a Rua da Compreensão, no Bairro Dom Avelar. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1914/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de realizar a construção 

de um campo de futebol iluminado na localidade do Sítio Lagoa dos Mendes. 
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*INDICAÇÃO Nº 1915/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de implementar lombadas 

na Avenida da Cerca do Jardim Petrópolis. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1918/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizada COM URGÊNCIA A 

INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS PÚBLICAS NA AVENIDA DAS NAÇÕES FERNANDO FARIAS. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1919/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, para interceder junto à Secretaria de 

Saúde, através do Senhor Secretário, João Luiz Barreto, no sentido de providenciar a contratação de 

profissionais médicos clinico geral, para realização de plantões de 24 horas, na UBS Plínio Amorim, 

localizada no Distrito de Rajada. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1921/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria competente no sentido de viabilizar a limpeza e retirada de entulho das Ruas do Loteamento Bela 

Vista. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1922/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria competente, no sentido de viabilizar a operação tapa buraco das Ruas 1 a 8 do Loteamento Bela 

Vista. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1923/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal - Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja providenciada a pavimentação asfáltica das Ruas 10 

e 11, no Bairro Mandacaru, nesta cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1924/2023 – A VEREADORA LUCINHA MOTA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal - Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário – Senhor Fred Machado, para que seja providenciada a pavimentação asfáltica das 

Ruas 01, 02, 03, 16, 25, 28, 66, 68, 78, 79 e 80 e parte da Rua 44, no Bairro Cohab São Francisco, nesta 

cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1931/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar o recapeamento da Avenida que interliga o Loteamento Jardim Guararapes ao Residencial 

Nova Petrolina 

 

*INDICAÇÃO Nº 1932/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, através do Senhor Secretário Emício Júnior, no sentido 

de viabilizar o envio de uma equipe da Guarda Municipal para fazer rondas no Bairro Alto do Cocar 

e bairros adjacentes. 
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*INDICAÇÃO Nº 1945/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

por meio do Secretário Fred Machado, a conclusão com a complementação da calçada da Avenida 12 a 

qual interliga os bairros Santa Luzia, Mandacaru e Antônio Cassimiro.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1946/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

por meio do Secretário Fred Machado, a Pavimentação das seguintes ruas do Loteamento Emanuela e 

Vila Rica: 

01. Rua Serra do Surrão Velho e Rua dos Cariris Velho – Loteamento Emanuela  

02. Rua 03 e Rua 04 – Loteamento Vila Rica 

 

*INDICAÇÃO Nº 1951/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO DURANDO, interceda junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, por meio do Secretário Fred Machado, que desenvolva ação executando o seguinte serviço. 

*Que possa fazer a Pavimentação asfáltica das Ruas 53, 54, 57 do Bairro Rio Corrente.    

 

*INDICAÇÃO Nº 1952/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, que interceda junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, 

por meio do Senhor Secretário Fred Machado, que desenvolva ação executando os seguintes serviços: 

*Que possa fazer o saneamento básico e a pavimentação da Rua 08 do Bairro Henrique Leite.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1953/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, para solicitar a 

construção de um novo cemitério municipal 

 

*INDICAÇÃO Nº 1954/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, para que seja 

providenciada a reforma e revitalização da Feira Livre do Bairro José e Maria.   

 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:                     SEM MATÉRIA 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                                           COM MATÉRIAS 

 
01-Projeto de Decreto Legislativo nº 083/2023 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Diego 

Mathias de Brito Alves – Autor: Gaturiano Cigano – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – 

votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

02-Projeto de Decreto Legislativo nº 084/2023 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Doutor Elias 

Moura Reis – Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo – Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento 

Interno. 

 



  

 

 

 

 

 

GABINETE DA PRESIDÊNCIA 
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03-Projeto de Decreto Legislativo nº 085/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan ao Doutor Elias Moura Reis – Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo – Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do 

Regimento Interno. 

 

04-Projeto de Lei nº 075/2023 – Institui e inclui no calendário oficial de eventos e datas comemorativas de 

Petrolina o Dia Municipal do Rosário da Virgem Maria – Autora: Maria Elena de Alencar – Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação: 1ª e 2º - maioria simples 

 

05-Projeto de Lei nº 077/2023 – Denomina prédio público no Bairro Jardim Imperial – Centro Municipal 

de Educação Infantil –CMEI Josefa Pereira da Costa Ferreira – Autor: Zenildo do Alto do Cocar– 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação: 1ª e 2º - maioria absoluta - conforme inciso 

VI do artigo 165 do Regimento Interno. 
 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

 

SUJEITO A ALTERAÇÃO     
 

cas 



  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA ARAÚJO 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9274, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br – E-mail: vereador.rodrigoaraujo17@gmail.com 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 085 /2023 – 26/10/2023                                                                          

Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Doutor Elias Moura 

Reis. 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1° Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Doutor Elias 

Moura Reis, natural da Cidade de Simplício Mendes/PI. 

Art. 2° A homenagem ora prestada é o reconhecimento da Câmara Municipal de Petrolina, 

pelos relevantes serviços prestados como engenheiro agrônomo, professor e servidor da 

EMBRAPA Semiárido, contribuindo com o desenvolvimento da região do Vale do São 

Francisco. 

Art. 3° A Câmara Municipal de Petrolina, em comum acordo com o homenageado, marcará a 

data para outorga da homenagem. 

Art. 4° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

Excelências, 

 O Senhor Elias Moura Reis, nascido aos 28 de agosto de 1950, na cidade de Simplício 

Mendes, no Estado do Piauí, filho de Walter Benício dos Reis e Maria Moura Reis (in 

memoriam), chegou a Petrolina em março de 1958 (65 anos), onde constituiu sua família e 

desenvolve a sua atividade profissional. 

 Recorda-se carinhosamente do seu pai, o Senhor Walter Benício, dono do Bazar Útil, 

bastante famoso em Petrolina no século passado, e de sua mãe Maria Moura Reis, falecida este 

ano, que confeccionou a primeira e atual bandeira desta cidade, chegando a receber 

homenagem da Câmara Municipal de Petrolina.  

Cursou o Primário no grupo Escolar Dom Malan, depois ingressou no Ginásio Dom 

Bosco, quando era Diretor o Padre Manoel de Paiva Neto, e Vice-Diretor o Senhor Honório de 

Queiroz Rocha, recordando saudosamente que fora aluno do Padre Bernardino Padilha Luz e 

Padre Félix Rolim. 

mailto:petrolina.pe.leg.br


  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA ARAÚJO 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9274, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br – E-mail: vereador.rodrigoaraujo17@gmail.com 

Foi coroinha na Igreja Catedral de Petrolina, quando o Bispo era Dom Antônio Campelo 

de Aragão, e ajudou em muitas missas celebradas por Monsenhor Ângelo Sampaio, Padre José 

de Castro e outros. 

Aos 20 anos, criou um curso preparatório para Exame de Admissão ao Ginásio; aos 21 

anos, tornou-se o primeiro docente do sexo masculino do Colégio Nossa Senhora Auxiliadora. 

Lecionou no Colégio Evangélico Polivalente e no Colégio Estadual de Petrolina. Doutor em 

Agroecologia, Sociologia e Desenvolvimento Rural Sustentável, atualmente é professor do 

Curso de Mestrado em Extensão Rural Profissional na UNIVASF e Supervisor da área de 

transferência de Tecnologia da EMBRAPA Semiárido. Em 09 de dezembro próximo, 

completará 50 anos como engenheiro agrônomo. 

Fora da linha da docência, foi jogador de futebol e defendeu os clubes América Lítero 

Esportivo, Palmeiras Esporte Clube, Náutico Esporte Clube e Ferroviária Esporte Clube. Jogou 

por 10 anos na seleção Petrolinense de Voleibol, e atuou como comentarista esportivo nas 

Rádios Grande Rio e Emissora Rural, em Petrolina. 

Casado com a Senhora Neide Maria do Nascimento Moura, desde 1977 (46 anos), 

tiveram 4 filhos: Mara do Nascimento Moura Reis, Mariana do Nascimento Moura Reis, 

Nelson do Nascimento Moura Reis (falecido) e Roberto do Nascimento Moura Reis. 

Com um currículo de extenso trabalho e de invejável formação, o Senhor Elias Moura 

Reis é merecedor do reconhecimento desta Casa Legislativa, através da Outorga da Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan. Hoje, muitos profissionais altamente competentes - 

médicos, engenheiros, arquitetos, agrônomos, professores -, que atuam em Petrolina e outras 

cidades, foram seus alunos e fazem ecoar os seus ensinamentos. 

Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na certeza 

de que ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado durante a 

Sessão que contemplará a sua votação. 

 

Sala das Sessões, 26 de outubro de 2023. 

 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo                                                                                                                              

Vereador 

 

cas 

mailto:petrolina.pe.leg.br


  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA ARAÚJO 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9274, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br – E-mail: vereador.rodrigoaraujo17@gmail.com 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0084/2023 – 26/10/2023                                   

Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo 

 

Ementa: Concede o Título de Cidadão Petrolinense 

ao Doutor Elias Moura Reis. 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente promulga 

o seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Doutor Elias Moura Reis, natural 

da Cidade de Simplício Mendes/PI. 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de Petrolina, 

pelos relevantes serviços prestados à Petrolina, como engenheiro agrônomo, professor e servidor 

da EMBRAPA Semiárido, contribuindo com o desenvolvimento da região do Vale do São 

Francisco. 

Art. 3º - A Câmara Municipal marcará a data de comum acordo com o homenageado para outorga 

da homenagem. 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA: 

JUSTIFICATIVA: 

 Excelências, 

 O Senhor Elias Moura Reis, nascido aos 28 de agosto de 1950, na cidade de Simplício 

Mendes, no Estado do Piauí, filho de Walter Benício dos Reis e Maria Moura Reis (in 

memoriam), chegou a Petrolina em março de 1958 (65 anos), onde constituiu sua família e 

desenvolve a sua atividade profissional. 

 Recorda-se carinhosamente do seu pai, o Senhor Walter Benício, dono do Bazar Útil, 

bastante famoso em Petrolina no século passado, e de sua mãe Maria Moura Reis, falecida este 

ano, que confeccionou a primeira e atual bandeira desta cidade, chegando a receber homenagem 

da Câmara Municipal de Petrolina.  

Cursou o Primário no grupo Escolar Dom Malan, depois ingressou no Ginásio Dom 

Bosco, quando era Diretor o Padre Manoel de Paiva Neto, e Vice-Diretor o Senhor Honório de 

Queiroz Rocha, recordando saudosamente que fora aluno do Padre Bernardino Padilha Luz e 

Padre Félix Rolim. 

mailto:petrolina.pe.leg.br


  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA ARAÚJO 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9274, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br – E-mail: vereador.rodrigoaraujo17@gmail.com 

Foi coroinha na Igreja Catedral de Petrolina, quando o Bispo era Dom Antônio Campelo 

de Aragão, e ajudou em muitas missas celebradas por Monsenhor Ângelo Sampaio, Padre José 

de Castro e outros. 

Aos 20 anos, criou um curso preparatório para Exame de Admissão ao Ginásio; aos 21 

anos, tornou-se o primeiro docente do sexo masculino do Colégio Nossa Senhora Auxiliadora. 

Lecionou no Colégio Evangélico Polivalente e no Colégio Estadual de Petrolina. Doutor em 

Agroecologia, Sociologia e Desenvolvimento Rural Sustentável, atualmente é professor do 

Curso de Mestrado em Extensão Rural Profissional na UNIVASF e Supervisor da área de 

transferência de Tecnologia da EMBRAPA Semiárido. Em 09 de dezembro próximo, completará 

50 anos como engenheiro agrônomo. 

Fora da linha da docência, foi jogador de futebol e defendeu os clubes América Lítero 

Esportivo, Palmeiras Esporte Clube, Náutico Esporte Clube e Ferroviária Esporte Clube. Jogou 

por 10 anos na seleção Petrolinense de Voleibol, e atuou como comentarista esportivo nas Rádios 

Grande Rio e Emissora Rural, em Petrolina. 

Casado com a Senhora Neide Maria do Nascimento Moura, desde 1977 (46 anos), 

tiveram 4 filhos: Mara do Nascimento Moura Reis, Mariana do Nascimento Moura Reis, Nelson 

do Nascimento Moura Reis (falecido) e Roberto do Nascimento Moura Reis. 

Com um currículo de extenso trabalho e de invejável formação, o Senhor Elias Moura 

Reis é merecedor do reconhecimento desta Casa Legislativa, através da Outorga do Título de 

Cidadão Petrolinense. Hoje, muitos profissionais altamente competentes -médicos, engenheiros, 

arquitetos, agrônomos, professores -, que atuam em Petrolina e outras cidades, foram seus alunos 

e fazem ecoar os seus ensinamentos. 

Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na certeza de 

que ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado durante a Sessão 

que contemplará a sua votação. 

 

Sala das Sessões, 26 de outubro de 2023. 

 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo                                                                                                                              

Vereador 

erf 

 

mailto:petrolina.pe.leg.br


 
 

PROJETO DE DECRETO Nº 083/2023 – 20/10/2023 

Autor: Gaturiano Cigano 

 

Ementa: Concede Título de 

Cidadão Petrolinense ao Senhor 

Diego Mathias de Brito Alves. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e seu Presidente promulga o seguinte 

Decreto Legislativo. 

 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Diego Mathias de Brito 

Alves, natural de Recife/PE. 

 

Art. 2º A homenagem ora prestada é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos relevantes 

serviços prestados na área da saúde como médico, especialista em saúde mental infantil, assim 

como também na área social, contribuindo com o desenvolvimento de Petrolina. 

 

Art. 3º A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado marcará a data para 

outorga da homenagem concedida. 

 

Art. 4º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 
Apresento para a apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como 

finalidade, homenagear uma pessoa simples, servidor por natureza e muito competente. 

 

Dr. Diego Mathias de Brito Alves, médico formado pela Universidade Federal do Vale 

do São Francisco em 2013, nasceu em Recife, onde viveu até os seus 20 anos, mudou-se para 

interior de Pernambuco para fazer faculdade (UNIVASF) em 2007, onde apaixonou-se pela 

cidade de Petrolina. Mesmo antes de se formar, já dedicava-se a trabalhos sociais como 

alfabetização de idosos e trabalhos pela igreja. Na faculdade descobriu inicialmente o interesse 

pela medicina de emergência, sendo SAMU e UPA, os seus primeiros empregos na área 

médica. Em 2014 voltou a Recife para fazer especializações nas áreas de neurologia e 

psiquiatria.  

 

Aprofundou-se na área de saúde mental, onde fez diversos cursos como hipnose e 

Estimulação Magnética Transcraniana. Concluindo seus objetivos em 2017, quando decide 

voltar para Petrolina e abrir sua clínica no centro da cidade (DM LIFE), atuando em toda área 

do vale do Francisco.  

 

Buscando sempre novos conhecimentos, fez cursos também na área de imagem 

(ultrassonografia), nas cidades de São Paulo e Recife, um outro curso feito foi o de 

eletroneuromiografia na cidade do Rio de Janeiro, visando sempre agregar conhecimentos.  

 

Na neurologia viu a necessidade também de cuidar da saúde mental das crianças, fez 

cursos na área da neuropediatria, atuando nos diagnósticos e tratamento da saúde mental 

infantil, visando ajudar a população mais carente em conseguir acesso ao tratamento. 



 
  

Em 2018 trouxe para a cidade um novo conceito em tratamento da saúde mental da 

região, Estimulação Magnética Transcraniana, sendo o pioneiro nesse tratamento na região do 

vale do São Francisco, beneficiando principalmente o público que tinha grande resistência ao 

tratamento medicamentoso.  

 

Residente do bairro Antônio Cassimiro em Petrolina, com atuações em várias clínicas 

nas cidades de Recife, São Paulo e Goiânia, Dr. Diego preocupa-se em cuidar de sua cidade, 

trazendo para mesma o que existe de mais novo na área da saúde. 

 

Pelo exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação do que ora se 

propõe. 

 

 

Sala das Sessões, 20 de outubro de 2023. 

 

 

 

GATURIANO CIGANO 

Vereador - Partido Verde 

 
cas 



  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR 

 
PROJETO DE LEI Nº 077/2023 - 31/10/2023 

Autor: Zenildo do Alto do Cocar 

 

Ementa: Denomina prédio público no Bairro 

Jardim Imperial - Centro Municipal de 

Educação Infantil - CMEI Josefa Pereira da 

Costa Ferreira. 

 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte 

Lei: 

 

Art. 1° O Centro Municipal de Educação Infantil, localizado na Rua do Tango, número 151, no 

Bairro Jardim Imperial, passa a ter a seguinte denominação – CMEI Josefa Pereira da Costa 

Ferreira. 

 

Art. 2° Deverá ser aposta em local de destaque placa alusiva ao homenageado. 

 

Art. 3° Está lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

Josefa Pereira da Costa Ferreira (in memorian), falecida aos 73 anos, nasceu em 15 de 

dezembro de 1941, na cidade de Casa Nova – BA, filha de Manoel Pereira da Costa e Joana 

Maria de Jesus. Foi casada com Deocleciano Silva Ferreira, com quem teve doze filhos: Manoel 

José, Odete, Miguel, Jerusa, Maria do Socorro, Leonor, Adolfo, Juvenal, Sebastião, Reginaldo e 

Emília.  

Morou mais de 30 anos no bairro Jardim Amazonas, onde criou, educou seus filhos e 

exerceu com esmero sua função de esposa e dona de casa. Humana e solidária, era fiel doadora 

da Apami.  

Tinha o sentimento de respeito e admiração, sempre buscando ajudar ao próximo e não 

medindo esforços em prol do melhor para todos. Passava boa parte de seu tempo cuidando da 

família, realizou o parto de duas noras e de uma conhecida que não tinha como ir para o hospital. 

Descobriu cedo a necessidade de lutar por seus objetivos, realizou seu trabalho sempre com 

muita delicadeza, tratando a todos com muito carinho e apreço.  

 

Sala das Sessões, 31 de outubro de 2023. 

 

 

ZENILDO DO ALTO DO COCAR 

Vereador            

cas 



 

 

 

 

 

 

GABINETE DA VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR 

 

PROJETO DE LEI Nº 0075/2023 – 18/10/2023 

Autora: Maria de Alencar 

 

Ementa: Institui e inclui no Calendário Oficial 

de Eventos e Datas Comemorativas de 

Petrolina, o Dia Municipal do Rosário da 

Virgem Maria.  

 

A CAMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Prefeito sanciona a seguinte lei: 

 

Art. 1º - Fica instituído e incluído no calendário oficial de eventos e datas comemorativas de 

Petrolina - o Dia Municipal do Rosário da Virgem Maria. 

 

Art. 2º - O Dia Municipal do Rosário da Virgem Maria, será celebrado no dia 7 de outubro de 

cada ano. 

 

Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA  

 

Senhora e Senhores Vereadores,  

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade instituir 

e incluir no calendário oficial de eventos e datas comemorativas de Petrolina, o Dia Municipal 

do Rosário da Virgem Maria, a ser celebrado anualmente, no dia 7 de outubro de cada ano. 

 

É nesse dia que a Igreja Católica comemora o dia de Nossa Senhora do Rosário, que apareceu a 

São Domingos de Gusmão em 1208, na França, onde Maria entrega a ele um Rosário. A oração 

do Rosário é um pedido de Nossa Senhora em suas 16 aparições pelo mundo reconhecidas pelo 

Vaticano. 

 

O Rosário contém as duas orações principais do Cristão. O Pai Nosso, ensinado por Jesus 

(segundo o evangelho Mateus 6, 9 - 13), e a Ave Maria (segundo o evangelho de São Lucas 

1,28), que foram as palavras do anjo Gabriel e de Santa Isabel, extraídas do Evangelho de São 

de São Lucas. 

 

O Santo Rosário medita os seguintes Mistérios de Jesus Cristo: 

 

• Os Mistérios Gozosos: Lembram a Encarnação e a Infância de Jesus Cristo. 

• Os Mistérios Luminosos, incluído no Rosário pelo Papa João Paulo II: Lembram a vida 

e a missão do Filho de Deus.  

• Os Mistérios Dolorosos: Lembram a Paixão e Morte de Jesus Cristo. 

• Os Mistérios Gloriosos: Lembram a Ressureição e a continuação da Missão de Jesus 

Cristo pela Ação do Espirito Santo na vida da Igreja. 

 

 



 

 

 

 

 

 

GABINETE DA VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR 

 

 

 

No Santo Rosário, o cristão medita os mistérios da vida de Jesus Cristo. É uma oração 

poderosa, que santifica as famílias, liberta os cativos e converte os corações. É com o Rosário 

que o nosso coração se acalma ao abrir uma corrente para o espírito e se conectar com o divino. 

O Rosário é “arma” espiritual na luta contra o mal, contra a violência, pela paz nos corações, 

nas famílias, na sociedade e no mundo.  

 

Que no dia 07 de outubro de cada ano, ao meio-dia, nós, católicos, possamos juntos fazer a 

oração do Rosário da Virgem Maria. 

 

Diante do exposto, peço o apoio dos nobres, colegas para a aprovação do presente Projeto de 

Lei. 

 

 

Sala das Sessões, 18 de outubro de 2023 

 

 

 

 

MARIA ELENA DE ALENCAR                         

VEREADORA               

             
erf 


